
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO

 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025

COMITÊ DE GOVERNANÇA DE GESTÃO DE SUSTENTABILIDADE -
CGGS

 

1. 

IDENTIFICAÇÃO

 

Membros e convidados

Milena Casacio Ferreira Beraldo (Juíza Auxiliar e 
Coordenadora)
Gustavo Caribé de Carvalho (membro)
Dirley Sérgio de Melo (membro)
José Railton Silva Rego (membro)
Francisco Henrique Mendonça Nina Cabral (membro)
Dúlio Mendes Soares (membro – por exercer o cargo 
titular de Secretário de Governança e de Gestão 
Estratégica - em referência ao Ato Conjunto n. 
78/TST.CSJT.GP, de 24-10-2022)
Fernando Fernando Antonio dos Santos Caldas 
(convidado)
Emílio Jorge Fank (convidado)

Data 25-8-2025 (segunda-feira)

Local Sala de Reunião da Secretaria-Geral da Presidência

Horário 15h00

 

2. 

PAUTA
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Item 1 INSTRUMENTO DE DIRECIONAMENTO
Descrição Apresentação dos instrumentos de direcionamento da temática de 

sustentabilidade:
 

Instrumentos de direcionamento da sustentabilidade:

Instrumentos do TST:
Plano de Logística Sustentável do TST/CSJT
Programa Carbono Neutro do TST/CSJT (coberto pelo Programa 
Justiça Carbono Zero do Poder Judiciário)
Plano de Descarbonização
Plano de Sustentabilidade Integral - PSI

Instrumentos do CNJ aplicáveis ao TST:

Plano de Logística Sustentável do CNJ

Pacto do Judiciário pela Agenda 2030 (CNJ)

Pacto pela Transformação Ecológica (dos 3 Poderes)

Pacto do Judiciário pela Sustentabilidade (CNJ)

Programa Justiça Carbono Zero (CNJ)

Instrumento do Ministério do Meio Ambiente:

A3P - Agenda Ambiental da Administração Pública

 
Destaque: Criação da Rede de Sustentabilidade do Poder Judiciário 
(com comitê nacional e comitês regionais compostos pelos tribunais do 
Brasil). 

TST e CSJT possuem representante como membro do Comitê 
Nacional (indicado: Gestor da área de sustentabilidade do 
TST/CSJT).
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Principais instrumentos para acompanhamento pela área de 
sustentabilidade do TST:

Plano de Logística Sustentável do TST/CSJT (PLS)

para coleta, análise e gestão dos dados de sustentabilidade

Plano de Sustentabilidade Integral (PSI)

Para foco de atuação das ações e projetos de 
sustentabilidade nos seus 3 pilares (econômico, social e 
ambiental).

Plano de Descarbonização

Para planejamento e execução de ações e projetos que 
busquem a neutralidade de emissões de gases de efeito 
estufa até 2030.

 

Deliberação: O Comitê tomou conhecimento e ciência.

 

Item 2 MONITORAMENTO
Descrição

Resultado do TST perante os outros tribunais do Brasil:

Foi apresentado o Balanço de Sustentabilidade do Poder Judiciário

com o resultado do Índice de Desempenho de Sustentabilidade - 
IDS

demonstrando o Reflexo no Prêmio CNJ de Qualidade.
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Destacou-se o valor e importância que é dado pelo CNJ ao tema da 
sustentabilidade por meio da pontuação dedicada ao Tema no Prêmio 
CNJ de Qualidade.

Apresentou-se que o TST não obteve pontuação no Prêmio CNJ de 
Qualidade 2025 no tema “Gestão Socioambiental e IDS” por não 
atingir pontuação superior a 65% no IDS (obtendo 60,8%).

Situação do TST com relação aos temas atuais do PLS:

Foi apresentado e destacados os principais temas, indicadores 
acompanhados no PLS:
Gestão de Resíduos (recicláveis e rejeitos)
Energia elétrica (renovável e não renovável)
Uso e consumo de água
Copos descartáveis
Consumo de água em embalagens descartáveis
Telefonia
Transporte e combustível

Atendimento ao Programa Justiça Carbono Zero:

Apresentou-se os marcos de cumprimento da Resolução n. 594, 
de 8 de novembro de 2024, que instituiu o Programa Justiça 
Carbono Zero, a qual define ações, objetivos e metas para todos 
os Tribunais do Brasil, incluindo:

Elaboração de Plano de Descarbonização (até fevereiro/2025).
Elaboração de Inventário de GEE (até julho/2025).
Realização de Auditoria do Inventário de GEE (até julho/2025) 
(SEI: 6005912/2025-00).
Realização de pelo menos 3 ações de redução de emissões (até 
setembro/2025).
Compensação das emissões (até fevereiro/2026).

 

Destacou-se que o TST atendeu no prazo e com qualidade aos 
marcos estabelecidos pela Resolução CNJ, inclusive com 
atualização do Plano de Descarbonização, para contemplar o 
status de cada ação e inclusão de novas ações.

Alcance do Plano de Sustentabilidade Integral - PSI:
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Foram apresentados e detalhados os 7 compromissos do Plano de 
Sustentabilidade Integral (PSI), destacando-se as principais ações e 
resultados até o momento.

Deliberação: O Comitê tomou conhecimento e ciência.

 

Item 3 AÇÕES E PROJETOS PARA SUSTENTABILIDADE
Descrição  

Ações realizadas:
Projeto Coleta Seletiva na Origem
Projeto Copo Zero
Projeto instituição do PGRS (Plano de Gerenciamento de 
Resíduos Sólidos)
Indicador estratégico - índice de Desempenho Ambiental 
(estimulando a redução de resíduos sólidos e redução de 
energia não-renovável).

 

Ações em execução:
Contratações Sustentáveis:

Publicação da versão atualizada do Guia de Contratações 
Sustentáveis do TST;
Capacitação das unidades demandantes para adoção de 
critérios de sustentabilidade nas contratações (apresentar 
previsão de capacitação/orientação):
A área gestora de sustentabilidade iniciará o processo para 
realização da capacitação/orientação, após a publicação da nova 
edição do Guia de Contratações Sustentáveis.

Gestão de Resíduos:
Novo processo de escolha de cooperativas/associações de 
materiais recicláveis:
Renovação extraordinária do Termo de Compromisso (para 
vigência): até dezembro/2025.
Novo chamamento para escolha de cooperativas para Termo de 
Compromisso de longo prazo.
Coleta seletiva na origem: aquisição das placas de identificação 
das lixeiras e fortalecimento da campanha e conscientização. 
(SEI: 6004887/2025-00)
Compra de 4 Bebedouros de Jato d’água, para atender de forma 
excepcional o público externo que não possui copos/garrafas 
para água (em razão do programa copo zero).

Deliberação: Comitê havia aprovado na reunião anterior 
(porém, ainda não foi executado, por inviabilidade de 
priorização pela área demandante).

Transição energética:
Planejamento para instalação de usina fotovoltaica no SAAN
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Ampliar a capacidade de aproveitamento da energia 
fotovoltaica no edifício Sede

Descarbonização:
Contratação de Auditoria do inventário de GEE do ano de 2024 
(SEI: 6005912/2025-00).
Solicitação de nova pesquisa de deslocamento casa-trabalho 
para a SEPJD.

Responsabilidade Social Corporativa:
Retorno da Feira Orgânica (SEI: 6010676/2025-00)
Renovação do Comitê de Sustentabilidade Solidária

Deliberação: O Comitê tomou conhecimento.

 

Item 4 DIRECIONAMENTO
Descrição O Comitê analisou e deliberou sobre:

 

Ações e projetos para deliberação:
Compra de crédito de carbono e Aquisição de Certificados de 
Energia Renovável (I-REC)

Deliberação: Aguardar resposta do TCU quanto à Consulta 
002.091/2024-0.

Avaliação de metas:
Revisar as metas estabelecidas no Plano Estratégico para o 
indicador IDA, e também as metas estabelecidas pelos 
compromissos no PSI, para torná-las mais próxima da realidade de 
alcance com esforço para atingimento:

1: Eficiência Energética

2: Gestão de Resíduos

Deliberação: aprovado.
Direcionamento:

Manter atenção aos compromissos do PSI:

Deliberação: aprovado.
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Compromisso com a redução de emissões de GEE, para 
neutralidade até 2030:

Deliberação: aprovado.

Identificar temas e indicadores no PLS para priorização, com o 
objetivo de aumentar o IDS do TST a partir de setembro/2025 
(com reflexo no ano de 2026):

Deliberação: aprovado.

Deliberações: O Comitê deliberou conforme especificado em cada item.

 

3. 

COMUNICADOS

 

Item 5 ENCONTRO DE SUSTENTABILIDADE DA JT
Descrição

O TST compõe o Comitê Nacional de Responsabilidade 
Socioambiental da JT, responsável pelo Encontro de 
Sustentabilidade da Justiça do Trabalho. 

O evento estava previsto para ocorrer nos dias 1 e 
2/9/2025, no TST.

Após consulta à Secretária-Geral da Presidência do 
TST, verificou-se a inviabilidade de concretizar o 
evento nas datas programadas, em virtude do 
momento de transição da gestão da Presidência e 
dos compromissos institucionais assumidos para o 
período.
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Com o objetivo de programá-lo em momento 
oportuno, a partir da nova gestão do TST e CSJT, 
assegurando a realização de encontro anual, 
conforme previsto no Ato Conjunto CSJT.TST.GP nº 
24, de 13 de novembro de 2014, propõe-se:

Apresentação de proposta à nova 
Presidência do TST e CSJT, para 
iniciar tratativas junto aos TRTs para 
verificar a viabilidade de realização 
do evento em algum Regional que 
possa sediar ainda este ano.

Deliberação: O Comitê está de acordo.

 

4. 

PARTICIPANTES

 

Nome Unidade Observação
Milena Casacio Ferreira Beraldo - Juíza Auxiliar e 
Coordenadora

SEGP Presente

Gustavo Caribé de Carvalho DGSET Presente
Dirley Sérgio de Melo SEA Presente
Dúlio Mendes Soares SEGGE-SEGGEST/CSJT Presente
José Railton Silva Rego SEGPES Presente
Francisco Henrique Mendonça Nina Cabral DIESIS Presente
Fernando Fernando Antonio dos Santos Caldas

CMAP
Ausente (por 

necessidade de 
serviço)

Emílio Jorge Fank DIESIS Presente

 

Declaro que os servidores nominados e presentes no tópico 4 participaram e aprovaram a memória da 1ª 
Reunião Ordinária do CGGS, realizada no dia 25/8/2025.
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Brasília, [data conforme assinatura digital].

 

MILENA CASACIO FERREIRA BERALDO
Juíza Auxiliar da Presidência

COORDENADORA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DE GESTÃO DE SUSTENTABILIDADE

 

Documento assinado eletronicamente por MILENA CASACIO
FERREIRA BERALDO, JUIZ AUXILIAR DA PRESIDÊNCIA,
em 16/09/2025, às 10:44, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no inciso I do art. 4º da Lei nº 14.063, de 23 de setembro
de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tst.jus.br/s
ei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_ext
erno=0 informando o código verificador 1213363 e o código CRC
457B65BA.

6018178/2025-00 1213363v11
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